四川省2020年上学期成都新津为明学校高二地理10月月考试题
一、选择题（每题只有一个答案正确，每题1.5分，共48题）
1.在下面A、B、C、D四幅图中，P点的位置符合①东半球、②北半球、③低纬度、④在我国境内四个条件的是（    ）
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2.下图的四个区域中，甲地在乙地西北，丙地在丁地东南的是（    ）
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3.下列可以说明地球的形状为球体的是   （   ）
①人造卫星拍摄的地球照片      ②远航的船舶逐渐“隐没”在地平线下
③麦哲伦环球航行   ④环太平洋地带多火山和地震         ⑤流星现象
A．①②③        B．②③④          C．③④⑤         D．②③⑤
读下图，完成4-5题
4.判断从A到B再到C，方向是（　　）
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A．先向西南，再向东南                    B．先向正南，再向东南
C．先向东南，再向西南                    D．一直向正南
5.若D点所处经度为东经116°，与东经116°经线共同组成经线圈的另一条经线的经度是(　　)
A. 东经64°    B. 西经64°
C.       C. 西经116°    D. 西经180°
6.若D点所处经度是东经116°.一架飞机从图中①点出发.起飞时当地区时是2019年9月9日16时.经过10个小时到达加拿大温哥华(西8区)的当地时间是 (      )
 A．9月9日1时                  B．9月9日23时   
C．9月8日1时                   D．9月9日10时
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读下图,完成7~8题。

7.图中①②③区域面积相比(    )

A.①>②      B.②>③     C.①=③      D.无法比较相衣型()

8.下列相关说法正确的是(    )

A.若海平面均一，③区域距地心比①区域稍长
B.③区域位于①区域的东北方向
C.③区域位于北半球、东半球
D.②区域到③区域最近航线是先向东北、后向东南. 
读图，回答下列各题。
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9．与图甲比较，图乙所示(     )
A．比例尺较大，表示的范围较小 B．比例尺较小，表示的范围较小
C．比例尺较小，表示的范围较大 D．比例尺较大，表示的范围较大
10．马塞卢位于安道尔的(     )
A．西南方向 B．东南方向 C．西北方向 D．东北方向
11.一个旅行社在某地举办攀岩比赛，需要制作陡崖剖面图海报，想宣传“险、奇”效果，绘图时应采用的做法是(   )
A. 比例尺不变，适当扩大图幅
B. 水平比例尺不变，适当扩大垂直比例尺
C. 比例尺不变，适当缩小图幅
D. 垂直比例尺不变，适当扩大水平比例尺
下图为世界某区域等高线地形图。读图，完成下面小题。
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12．图示区域内河流落差可能是(    )
A．78m B．98m C．128m D．148m
13．图中 m、n、p、q四地中(      )
A．m地位于阴坡，坡度较其他三地陡
B．n地位于鞍部，地势较其他三地高
C．q地位于山谷，在 m地的东北方向
D．p地位于山脊，处于盛行风迎风坡
读“某区域示意图”,回答14~15题:
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14.图中北面的河流和南面的河流总体流向分别是(　　)
A.向东、向西  
B.向西、向东
C.向东、向东  
D.向西、向西
15.如果该图的比例尺增大1倍,则(　　)
A.如果表示的实际范围不变,则图幅面积是原来的2倍
B.同样的图幅面积,表示的实际范围是原来的4倍
C.表示的内容比原来详细
D.图示地区的坡度变缓
　　下图示意浙江省某地区等坡度线(地表坡度值相等的点连成的线),图中数字代表坡度(坡面与水平面的夹角)。读图,回答16~17题:
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16.图中河流,流速最快的河段是(　　)
A.甲
B.乙
C.丙
D.丁
17.图示河流(　　)
A.丙段大量沉积从乙段带来的泥沙
B.该河流位于夏季风迎风坡
C.丁段北岸侵蚀较严重,坡度较陡
D.该河流7、8月份流量大
读“我国南方某区域等高线地形图”,回答18~20题:
[image: image9.jpg]Bl
o | 200 %Eitkm
e g

N

ARV N2





18.图中所示各河流中,绘制错误的是(　　)
A.a  
B.b
     C.c
       D.d
19.关于图中陡崖的叙述正确的是(　　)
A.陡崖位于A地西南
     B.陡崖最小高差为20米
C.陡崖处有瀑布景观

 D.陡崖由冰川侵蚀而成
20.下图所示两幅剖面图中的数字,能正确反映图中A点地形的是(　　)
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A.①③
   B.②③  
C.①④
    D.②④
21、图为某条河流上游水库大坝的位置图，按照图中的大坝设计，坝长(图上距离约为0.5 cm)和坝高(坝顶到坝底的相对高度)分别约是           (     )
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A．95 m、200 m         B．95 m、100 m
C．105 m、195 m        D．105 m、100 m
读“我国某地平均气温等温线图”，完成22-23题。
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22.甲乙两地的地形类型分别是：                           （     ）
A.山地、盆地      B.盆地、山地     C.河谷、山地     D.山地、高原
23.甲乙两地的相对高度可能是：                             （      ）
A.1000m～1667m                     B.1333m～2000m
C.1333m～1667m                     D.[image: image13.png]
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读“中国疆域四至点所在经纬线范围示意图”，完成下列小题。
24．下面关于中国地理位置的论述合理的是 (    )
A．大部分国土位于中低纬度     
B．我国位于西半球
C．我国位于南半球             
D．我国位于大洋东岸
25．下列关于中国地理位置对其地理环境的影响的叙述，不合理的是 (      )
A．南北跨度大，自然带沿纬度方向变化显著
B．深受海洋影响，从沿海到内陆自然带没有发生显著地变化
C．东西跨度大，时差大
D．边疆绵长，利于对外开放政策的实施
26．下图和省级行政区划名称及其政府所在地对应正确的是
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A．①—福建省—福州市   




B．②—福建省—广州市  
C．③—湖北省—武汉市   




D．④—辽宁省—沈阳市
27．下列四幅省级行政区划图，人口最多的少数民族所在的行政单位是
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A．a   


 B．b    


C．c    

D．d
我国已圆满完成了第六次人口普查，结合下图回答下列各题。
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28．关于第六次人口普查的结果，下些列说法正确的是（   ）
①我国人口增长速度加快  ②人口老龄化加重  ③居民受教育程度提高    ④城镇人口比重下降
A．①③
B．②③
C．③④
D．①④
29．目前，我国面临的人口问题主要是（    ）
A．社会养老负担过重     B．人口素质下降   C．城镇人口比重过高     D．青壮年劳动力不足
国务院总理李克强2014年11月27日在国博参观人居科学研究展时，指着中国地图上的“胡焕庸线”提出问题，我国94%的人口居住在东部43%的土地上，“胡焕庸线”怎么破？读图，完成下面小题。
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30．我国人口密度较大的省级行政区不包括(　　)
A.赣        B.鲁
C.豫       D.苏
31．胡焕庸线是1935年提出的，该线所揭示的人口分布规律长期存在的原因正确的是(　　)
A.该线东南侧地形以平原和盆地为主，适合农业发展
B.该线东南侧省区均属于东部和中部经济带，经济发展速度快
C.该线西侧为内流区域，水源不足
D.该线西北侧生态环境脆弱，自然条件恶劣
32．以下破解胡焕庸线的措施，合理的是(　　)
①完善西部地区的基础设施建设　


②加快西部地区城镇化发展进程　
③注意保护并恢复西部地区生态环境　

④政策限制西部地区人口流通到东部　
⑤西部地区加大科技创新，发展高技术产业　⑥西部大规模建设商品粮棉基地，从而吸引人口回流
A.①②③
B.②③⑤
C.①③⑤
D.②④⑥
二、非选择题：（共52分）
33.读局部经纬网图，完成下列问题。（15分）[image: image18.jpg]




(1)甲、丙的地理坐标分别为:甲              丙              （4分）

(2)甲、乙、丙、于四地位于东半球的是       ,位于高纬度地区的是      ,位于温带有         .（3分）

(3)甲位于乙的          方向,丙位于甲的           方向,某飞机由甲飞往乙，沿最
短路线，合适的航向为                                ，其最短距离应          
(小于、等于、大于)2220千米。（5分）

丙、丁之间的距离        (小于、等于、大于)丙、乙之间的距离。如果乙、丁之
间的图上距离为2厘米,那么该图的比例尺为                          .（3分）


34、.读比例尺为十万分之一 的地形图，完成下列问题。(15分)
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(1)字母C表示的地形是                （2分）

(2)山脊线E的走向大致为                       （2分）

(3)图中有一陡崖,其相对高度H的范围是(         )（2分）
A.100 m≤H< 300 m      B.100m≤H<200m

      C. 200 m≤H<300 m       D.100 m<H≤300 m

(4)分别站在山顶A和山顶B上，能看到河流中D处小船的是      山顶。（1分）

(5)图中所绘乙、丙两支流中，事实上不存在的是       支流。（1分）

(6)若想在河流的干流上修建一座水库，坝高为100米，应在A、B、C、D哪一处建大坝？(2分)
若将小河甲的水引向疗养院，图中两条规划路线①②中,比较合理的是         
 
原因是                                                                   
（5分）
35.右图为我国东南某山地的等高线图（局部），等高距为25米，MN为经过山谷的空中索道。读图回答下列问题。（11分）
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M、N海拔较高的是       。（2分）

图中有一瀑布，在A、B、C、D哪个位置？（2分）

图中瀑布的落差不少于    米，不超过   米。观赏该瀑布的最佳季节是     季。（3分）
江西庐山的最佳观赏游览季节是夏季，根据所学地理知识分析其原因。（4分）
36.读东南亚某区域等高线示意图，完成下列各题。（11分）
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(1)简述图示地区地形、地势的特点。（4分）
(2)说出a→b段河流的流向及大致长度。（3分）
(3)图示范围有一陡崖，其相对高度及顶部海拔分别在什么高度范围？（4分）
